

走访建言献策 助政务服务提质

狮山多名优秀政务监督员获南海区政务办表彰

12月8日“建言献策优化服务”2017南海区政务服务社会监督工作年终总结座谈会在桂城举行,13名优秀监督员获表彰,当中多人来自狮山。有获奖的狮山政务监督员表示,未来将继续积极参与监督活动,为狮山政务服务水平提升建言献策。

回顾 走访体验 助政务服务提升

今年狮山政务监督员对狮山镇行政服务中心、小塘社会管理处行政服务中心进行了暗访,监督员普遍认为,目前行政服务中心窗口的服务水平总体良好,对工作人员的精神面貌、业务知识和服务态度基本满意。同时,监督员也提出了建议,行政服务中心可在便民方面更进一步,如狮山镇行政服务中心应及时清理无法使用的手机加油站、小塘行政服务中心进一步规范停车区域设置等,得到了有关部门的积极回应。

此外在狮山镇政务办的支持下,监督员们也深入社区,了解社区网格化工作成果。在狮城社区,政务监督员们在体验社区巡查员工作时,发现某店铺屋檐下有木板松动,可能会砸到行人,便在狮山镇政务办工作人员指导下,使用“佛高区



狮山政务监督员朱丹凤在行政服务中心窗口走访。(资料图)

狮山政务通”微信公众号的“我是网格员”功能,上报问题的地址和照片,不久相关信息就显示在狮城社区居委会智慧工作站的屏幕上。

“能成为一名政务监督员并获得荣誉,我觉得很荣幸,也更有使命感了。”政务监督员朱丹凤说。连任两年政务监督员的她,已两次获得“五佳政务监督员”称号,她表示,接下来将更积极去做好政务监督工作,为提升政务服务水平建言献策。

建议 深入村居 改善基层服务

对于接下来的狮山政务监督工作,被评为“南海区优秀政务监督员”的高桂英表示,在日常走访中,目前狮山镇、社管处一级行政服务中心的服务已较为完善,但不少村居行政服务中心的服务水平仍有提升空间,因此建议监督员可以利用周末等空闲时间,到各个村居去、到市民

中去,了解市民需要解决的问题,并收集汇报,做好监督工作。

“特别是现时狮山正在推行基层网格化社会治理工作,来自各行各业的监督员可以利用周末,尝试做一天的网格员,消除居民对网格化工作的误解,并争取他们对网格化工作的理解和支持,提高大家对政府政务工作的认可度、满意度。”高桂英说道。

撰文/郭炜



塘联流管站清查出租屋消防隐患



指导新市民安全用电,做好防火措施。

接近年末,塘联流管站对辖区内的出租屋开展消防隐患排查工作,指引新市民安全用电,做好防火措施。

众所周知,电热棒是利用电流通过导体时产生的热量工作,放在水里极易造成触电,一不小心就会酿造成火灾事故,危害到人的生命财产安全。近日,塘联流管站专管员在巡查出租屋时,特别加强注意新市民在出租屋内的用电情况。近期天气逐渐变冷,有部分新市民为求方便,购买了电热棒用于加热水来洗澡,流管站专管员对此行为予以教导并查处电热棒。

新市民在得到工作人员的耐心指导后,都能正确认识到自己贪一时的方便使用电热棒加热水这一行为是不可取的,都感谢流管站我能够让他们认识到更多的安全知识。在日后的工作中,塘联流管站将会继续认真排查辖区内的出租屋存在的消防隐患,让新市民在狮山找到家的温暖。

通讯员 周改华

依法开拆官窑4处违建宅基地

非法转让宅基地的业主将被追究其法律责任

12月11日一早,在一片轰隆隆的施工声中,佛高区核心区狮山镇官窑社会管理处沙头村违建宅基地第一阶段专项整治行动正式启动。

本次行动共出动公安、综合执法、国土、流管、安监、供水、供电等部门300人,计划利用20天时间拆除4间违建抢建宅基地,涉及地块面积约690平方米,拆除建筑面积约5700平方米。

近年,沙头村宅基地抢建现象突出。纳入第一阶段整治行动的这4间违建宅基地既没有办理用地手续,也没有规划报建手续,属于典型的违法用地和违法建设行为,且严重影响

响城市规划。

此外,针对狮山官窑沙头社区“两违”建筑突出的问题,南海区成立了专门领导工作小组,专门整治该社区的“两违”宅基地问题。本次4间“两违”宅基地拆除行动预计持续20天。

以此为开端,狮山镇接下来将分阶段对违法违建行为进行依法处理,针对违法买卖宅基地、违法抢建宅基地等影响社会秩序的行为进行追究。

狮山镇国土部门向广大市民呼吁,违法建筑包括违建的宅基地均不受法律保护,且在省重点工程范围内抢建的,情节更加恶劣,严重影响城市规

划实施,国土部门将依法对业主追究此次拆除“两违”建筑所产生的费用。如业主存在非法转让宅基地等行为的,将移送公安机关追究其法律责任。

早在11月29日,南海召开集中开展2017年度土地执法专项行动动员部署会议。会议要求,全区集中开展土地执法专项行动,各镇(街)、村(组)要积极行动,做好工作部署,采用约谈、限期整改、实施强拆的行动模式,该出手时就出手,要以钢的毅力、铁的手段整治违法用地,在12月完成全区违法用地整治工作。

撰文/摄影 何万里 通讯员 陈嘉晋



钩机进场,对违建宅基地坚决拆除。